

# 上海发布青春线路打卡指南

## 全球青年专属,在国际范中融入城市烟火气

1925年铺就的武夷路是上海历史风貌保护街区,也是上海64条永不拓宽的马路之一。随着长宁区城市更新工作的深入推进,这条长为1775米的百年马路正焕发出前所未有的全新活力。在百年武夷路168号的WYSH翡悦里,一场融合了创意体验、萌宠国潮、非遗的青春经济体验,一百余名来自世界各地的外国青年,让这条沉淀了历史厚重感、生活烟火气的百年武夷路,多了几分时尚的青春味、多元的国际范。

青年报记者 陈嘉音

### 洞察青年趋势

#### 打造潮流体验指南

昨日下午,为期三天的2025上海国际青年生活汇暨“青春GDP·生活漫游集”主题活动在长宁WYSH翡悦里圆满落幕。本活动由共青团上海市委、上海市商务委员会、上海市青年联合会、长宁区区委区政府联合主办,进一步激发青春经济活力,搭建全球青年跨界交流、多元体验的创新平台,助力上海国际消费中心城市建设。

本次活动以“MAGIC SHANGHAI, YOUTH'S FUTURE (魔力上海, 盛夏之约)”为主题,发布了《上海国际青年乐活榜单》,启动上海(长宁)国际青年消费友好环境营造计划,并向外国青年赠送上海青春线路打卡指南。仪式以宣传片《Shanghai Calling 魔都来电!》拉开序幕,向全球青年发出来自上海的邀约。随后,共青团上海市委书记、上海市青联名誉主席上官剑,中共长宁区委书记张伟分别致欢迎辞。

随着中国过境免签政策“升级”、免签“朋友圈”不断扩大,“China Travel”火爆海内外,上海成为境外游客最热门的目的地之一。上海市青少年研究中心联合携程集团开展外国青年来沪消费特征趋势研究,聚焦“行”“住”“游”“购”“娱”等维度发布涵盖九大系列消费趋势的《上海国际青年乐活榜单》,全景



集市上,外国青年感受中国茶艺。

青年报记者 吴恺 摄

式呈现上海最潮打卡地标与最酷玩法指南。

为更好赋能青春经济经营主体,打造更富活力的街区创新生态,团市委联合相关委办局、团各区委,结合《上海国际青年乐活榜单》,梳理制作了上海青春线路打卡指南。这本面向全球青年打造的上海“可体验、可打卡、可消费”潮流体验指南,深度融合了“青春潮流、国际风范、烟火气息”的特色路线。仪式现场,全国青联副秘书长董霞、共青团上海市

委书记上官剑、中共长宁区委书记张伟为6位国际青年代表赠送了上海青春线路打卡指南、“爱购长宁”导览地图及BAILIAN Gift Card(百联礼品卡)。据悉,该指南将在上海浦东国际机场、上海虹桥国际机场的外籍人员一站式综合服务中心和上海虹桥海外人才一站式服务中心发放,成为全球青年来沪游玩的网红打卡单。

仪式上,6位中外青年代表围绕“团结、包容、创新、和谐、可持续、全球化”发出共促美好未来的

倡议。活动主办、承办和支持单位相关负责人及参加2025中欧青年领导人研修交流营和全球发展青年先锋研修交流营的130余名国际青年代表参加本次活动。

### 融合传统与新潮

#### 百年武夷路焕发青春味

WYSH翡悦里前身为“新中国第一股”——飞乐音响厂的诞生地,如今焕发新生成为沪上知名的艺术文化商业地标、热门时尚打卡地。7月18日晚,“青春

GDP·生活漫游集”在这里正式开幕,市集以“街区+”模式深度联动武夷路街区特色商家,让百年武夷路化身活力长廊,呈现沉浸式消费体验场景,让青年感受青春经济的活力与魅力。

把《千里江山图》画在指尖是什么样的体验?在“青春GDP·生活漫游集”上,曜星艺术馆的工作人员将团扇、折扇等传统载体与现代审美结合,推出“潮言潮语”和“国风吉语”主题扇面,并创新性融入美甲艺术,引得不少中外青年赞叹连连。“我们在半成品扇面上镶嵌珍珠、玉佩等元素,通过强烈的视觉冲击力让年轻人快速‘get’到水墨魅力。”曜星艺术馆馆长瞿子涵介绍。

市集现场,“汉未央”传统文化促进中心的摊位上展示的汉服吸引了许多外国青年的目光。海派绣球和盘扣的摊位展示了摆件、耳环、车挂等生活用品和饰品,这些功能与用途都更时尚新颖的非遗手工作品充分融合了海派文化和创新形态,让非遗真正做到了活态传承。

最热门的还属糖画。外国青年聚集在摊位前,看着主理人舀起糖液,通过手腕的摆动在板上挥洒,仅凭一勺、一铲、一竹签,便创造出一只可看、可玩、可品尝的惟妙惟肖的动物形象,纷纷拍照留念。来自意大利的派丽诺为自己选了一只“羊”,“我知道中国的十二生肖,这是我的属相”。

## 六地青少年汇聚上海 谱写团结新篇章

# 手拉手心连心肩并肩,共绘同心圆



活动中,一个个朴实的“微心愿”通过各种方式得到实现。受访者供图

青年报记者 陈嘉音

本报讯 7月18日,浦江之畔,洋溢着青春的脉动!“家在上海·一起幸福”——2025年上海与对口地区青少年交往交流交融研学实践活动分享会在上海浦东青少年活动中心隆重举行。怀揣着对未来的憧憬和对友谊的渴望,来自新疆、西藏、青

海、云南、湖北与上海共计600多名青少年,汇聚浦江之畔开启了一场跨越山海的心灵之约、开拓视野之旅、增进友谊之旅。

“各族青少年交流计划”为上海与对口地区各族青少年增进理解、加深友谊、拓宽视野提供了重要支撑。依托东西部协作和对口支援机制,在社会各界的积极参与和精心组织下,

上海围绕铸牢中华民族共同体意识主线,开展了主题多样、内容丰富的各族青少年交流活动,促进各族青少年在“手拉手”中广泛交往、在“心连心”中全面交流、在“肩并肩”中深度融合,有形有感有效构筑中华民族共有精神家园,不断丰富“家在上海”民族工作品牌内涵,不断增加城市的温度,汇聚青春活力,为强国建设、民族复兴挺膺担当。

2025年,上海与对口支援地区的53批近万名各族青少年进行互学互访,成为民族团结进步事业的一道亮丽风景线。本次分享会,不仅是各族青年来沪研学交流成果的集中展示,更是推进本市各族青少年交流的再动员和再深化,让各族青少年“三交”活动往深里走、往实里走。分享会上,《夜光杯》主编刘芳深情分享了“夜光杯走进喀什校园”文化润疆的动人故事,用心用情构筑中华民族共有精神家园,并以“爱我中华山河美”为

题,在沪喀青少年心中架起了一座跨越时空的文化心桥。“最美志愿者”王萌萌分享了十年云南支教的坚守,讲述了云南姑娘小美从大山走向上海,最终扎根圆梦的励志历程。一个个民族团结的真实故事,如涓涓细流,汇聚成海;每个少年的青春梦想,凝结为中华民族伟大复兴的中国梦。

精心设计的“点亮微心愿”环节,在广泛征集参加活动的各族青少年微心愿的基础上,通过“结对认亲”的形式助力青少年圆梦。这一生动实践促进了六地青少年血脉相融、信念相通、经济相依、文化相通、情感相亲。在上海社会各界的爱心助力下,一个个朴实的“微心愿”,都将通过各种方式得到实现,让孩子们绽放出幸福的光芒。活动现场,青海果洛州12岁的德唐措渴望有一双新雨靴,长阳实验学校的吴若昶助其达成心愿;新疆的阿依孜巴·艾孜提艾力希望在“大舞台”上唱一首歌,白领驿

家社工与其牵手,稚嫩的歌声,唱出了对祖国的深情依恋。他们的心愿实现只是一个开始,社会各界将接力前行,逐一帮助他们孩子实现心愿。

此次实践活动开发了三条研学线路,分别以中共一大纪念馆、中共二大会址纪念馆、中共四大纪念馆等红色地标为核心点,将上海的红色文化、海派文化、江南文化有机融合,为各族青少年开展研学实践活动提供了“精神富矿”。

一曲《相亲相爱一家人》,将活动推向高潮。真挚动人的歌声,在孩子们的心田里激荡,在每个人的血脉中约定着重逢。纵有山海之遥,也隔不断一家人血脉相连的心、紧紧相牵的手——这份温暖,将照亮并温暖着未来的时光。

活动由市民族宗教局、市合作交流办、团市委、市妇联主办,得到白领驿家等社会组织、各市区相关部门以及对口支援地区各界的大力支持。